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En sólo cuatro años, HIF 
Chile ha trabajado con 180 
empresas de la Región de Ma-
gallanes. Este fue uno de los 
balances realizados ayer en el 
primer Encuentro de Provee-
dores de HIF Chile, que agrupó 
a más de 70 representantes de 
41 empresas locales para ana-
lizar en conjunto los avances 
de la cadena de valor de los 
e-Combustibles.

El gerente de HIF Maga-
llanes, Juan Eduardo Gallardo, 
repasó los avances de la com-
pañía en la región y el trabajo 
conjunto. Asimismo, abordó los 
principales desafíos de la com-
pañía en la región y recalcó la 
importancia estratégica de con-
tar con una red de proveedores 
sólida y comprometida.

“El desarrollo de la industria 
del hidrógeno verde en Maga-
llanes y, en nuestro caso de los 
e-Combustibles, es posible gra-
cias a una cadena de valor que 
va construyendo un ecosistema, 
permitiéndonos avanzar hacia la 
transición energética, pero tam-
bién apoyar el desarrollo local. 
Es un camino que está partien-
do, por eso la coordinación y 

el trabajo conjunto es más ne-
cesario que nunca: ese fue el 
sentido de este encuentro”, se-
ñaló Gallardo.

En esta línea, la directora 
regional de Corfo, María José 
Navajas, valoró el encuentro y 
recordó que el organismo está tra-
bajando en el fortalecimiento del 
ecosistema productivo regional: 
“Nuestro foco está en las etapas 
tempranas de esta industria. La 
experiencia del piloto Haru Oni 
ha permitido identificar brechas 
y orientar mejor los esfuerzos de 
fomento, para que más empre-
sas de Magallanes se integren a 
la cadena de valor del hidrógeno 
verde y sus derivados. Este ca-
mino es clave para diversificar 
y sofisticar nuestra matriz pro-
ductiva”, comentó.

Durante el evento se presen-
taron los principales resultados 
de la encuesta aplicada a los pro-
veedores donde se reveló que 
la mayoría son pequeñas o me-
dianas empresas, de las que el 
80% de los encuestados consi-
dera que el éxito de la industria 
del hidrógeno verde es “impor-
tante o muy importante” para el 
futuro de su negocio.

180 empresas locales 
han sido parte de la 
cadena de valor de HIF

Durante los últimos 4 años
Según encuesta Cadem

Siete de cada 10 magallánicos 
consideran a la salmonicultura 
esencial para desarrollo local
El 62% de los encuestados tiene una imagen positiva o muy positiva del sector. ●

Según los datos de Cadem, la percepción positiva hacia la industria ha 
aumentado. 
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El reciente estudio “IV 
Versión Barómetro 
de la Región de 
Maga l la nes”  de 

Cadem reveló que la industria 
salmonicultora local se posicio-
na como un pilar fundamental 
para la economía regional, con 
una percepción mayoritaria-
mente positiva por parte de la 
población.

El informe destaca que la 
salmonicultura se ubica en el 
segundo lugar entre las activida-
des económicas más importantes 
para la zona, con un 32% de las 
menciones espontáneas, sólo su-
perada por el turismo (36%).

Cifras que reflejan una 
imagen positiva

Según los datos de Cadem, 
la percepción positiva hacia 

la industria ha aumentado. 
Un 62% de los encuestados 
manifestó tener una imagen 
positiva o muy positiva de la 
salmonicultura, lo que repre-
senta un crecimiento respecto 
al 60% registrado en la medi-
ción anterior. Este porcentaje 
casi duplica al 34% que tiene 
una opinión negativa o muy 
negativa.

Además, un 71% consi-
dera que la salmonicultura es 
una actividad esencial para el 
desarrollo de la región, un au-
mento significativo frente al 
65% del año 2024. Esta per-
cepción es más alta entre los 
hombres (74%) que entre las 
mujeres (68%).

La importancia de la indus-
tria se percibe de forma más 

contundente en las ciudades 
donde opera directamente:

- Puerto Natales: 75% la 
considera esencial para el 
desarrollo.

- Punta Arenas: 70% la 
considera esencial para el 
desarrollo.

- Porvenir: 68% la con-
sidera esencial para el 
desarrollo.

Aportes y desafíos en la per-
cepción ciudadana

Al analizar los atributos 
de la industria, el estudio 
muestra un reconocimiento 
claro de su contribución a la 
región. El 84% de los encues-
tados valora positivamente su 
aporte en la generación de em-
pleos, mientras que un 76% 

la considera un actor clave en 
el desarrollo de Magallanes. 
Sin embargo, el informe 
también revela áreas de opor-
tunidad. Atributos como 
la confiabilidad (53%), el 
comportamiento ético y 
transparente (41%) y la preocu-
pación por el medio ambiente 
(40%) registran calificacio-
nes más bajas, sugiriendo la 
necesidad de reforzar la co-
municación y las acciones en 
estos aspectos.

En cuanto a la proyección 
a futuro, la salmonicultu-
ra se ubica en el tercer lugar 
de las preferencias para el 
desarrollo local (11%) e in-
ternacional (13%), siendo 
superada por el hidrógeno 
verde y el turismo.
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